

# Η ΕΥΡΩΠΗ ΕΠΕΝΔΥΕΙ ΣΕ ΤΟΞΙΚΑ ΕΡΓΑ ΣΤΟΝ ΑΝΑΠΤΥΣΣΟΜΕΝΟ ΚΟΣΜΟ

✘ Σφοδρές κατηγορίες εξαπολύει κατά της Ευρωπαϊκής Ένωσης η ΜΚΟ «GAIA», που αναζητά εναλλακτικές λύσεις στην αποτέφρωση αποβλήτων.

Πιο συγκεκριμένα, στην τελευταία της έκθεση με τίτλο «Τα διπλά πρότυπα της Ευρωπαϊκής Ένωσης στην Επεξεργασία Αποβλήτων και την Πολιτική για το Κλίμα», η οργάνωση καταγγέλλει ότι η ΕΕ χρηματοδοτεί μεθόδους επεξεργασίας αποβλήτων που παραβιάζουν την ίδια της τη νομοθεσία και οι οποίες θα ήταν παράνομες αν εφαρμόζονταν από κάποιο κράτος μέλος.

Οι συντάκτες της έκθεσης υποστηρίζουν ότι τα έργα που χρηματοδοτούν τα ευρωπαϊκά κράτη στο πλαίσιο του Μηχανισμού Καθαρής Ανάπτυξης, περιλαμβάνουν μονάδες αποτέφρωσης όπου καίγονται υλικά τα οποία θα μπορούσαν να επαναχρησιμοποιηθούν, χωρίς να εξετάζεται η ανακύκλωση ή κάποια άλλη εναλλακτική. Χαρακτηριστικό παράδειγμα αποτελεί η μονάδα Changsu στην ανατολική Κίνα.

Επιπλέον, η ΜΚΟ «GAIA» κατακρίνει έντονα την ανέγερση μονάδων συλλογής μεθανίου από χώρους υγειονομικής ταφής απορριμμάτων, υποστηρίζοντας ότι αυξάνουν τις εκπομπές ρύπων αντί να τις μειώνουν.

Ο Μηχανισμός Καθαρής Ανάπτυξης παρέχει τη δυνατότητα στις πλούσιες χώρες με καθορισμένους στόχους εκπομπών, σύμφωνα με το πρωτόκολλο του Κιότο, να επενδύουν σε έργα μείωσης των εκπομπών εκτελούμενα σε αναπτυσσόμενες χώρες. Στην ουσία δηλαδή μέσω του Μηχανισμού οι πλούσιες χώρες αγοράζουν δικαιώματα ρύπων για να αντισταθμίσουν τις εκπομπές τους.

Ωστόσο, όπως καταγγέλλουν οι συντάκτες της έκθεσης, πολλά έργα που χρηματοδοτούνται στο πλαίσιο του Μηχανισμού Καθαρής Ανάπτυξης αυξάνουν τις εκπομπές επίτηδες για να δημιουργήσουν

περισσότερα δικαιώματα.

«Η έκθεση μας δείχνει ότι οι ευρωπαϊκές χώρες τηρούν διπλά πρότυπα. Από τη μια πλευρά τα ευρωπαϊκά κράτη έχουν δεσμευτεί να μειώσουν τον όγκο των απορριμμάτων που καταλήγει στις χωματερές και έχουν δεσμευτεί να ανακυκλώνουν και να μειώσουν τις εκπομπές ρύπων. Από την άλλη πλευρά αγοράζουν δικαιώματα άνθρακα από έργα στον αναπτυσσόμενο κόσμο που αυξάνουν τις εκπομπές και υπονομεύουν τις τοπικές κοινότητες», δήλωσε σχετικά η **Maribel Vilella**, μέλος της οργάνωσης «GAIA».

Διαβάστε στο econews για τα **«ματωμένα» δικαιώματα άνθρακα και τον Μηχανισμό Καθαρής Ανάπτυξης**

**Πηγή/φωτό: Econews**